



Zasedání Odborné skupiny VVOZP pro přístupnost veřejné správy a veřejných služeb

Datum a čas: 24.09.2019 od 9:05

Místo konání: Úřad vlády, Nábřeží Edvarda Beneše 4, Praha 1, zasedací místnost Atrium

Přítomni: Monika Boháčková, Štefan Čulík, Nicole Fryčová, Dana Hacaperková, Jana Havlová, Jarmila Heltová, Ivo Hruban, Eva Kastnerová, Jana Klimentová, Šárka Kochmanová, Dagmar Lanzová, Iva Matějková, Petr Novák, Pavel Ptáčník, Dagmar Radová, Michal Rada, Markéta Skalská, Pavlína Spilková, Barbora Suchá, Jan Šnyrych, Petra Valešková, Vilém Veselý

Omluveni: Lenka Dolejšová, Petr Jiříček, Jiří Schlanger, Petr Svoboda, Jiří Štika, Kateřina Vrbová

Program jednání

[1. Schválení programu](#)

[2. Kontrola plnění úkolů](#)

[3. Aktuální informace z oblasti GA](#)

[4. Pravidelné informace](#)

[a\) Postup implementace směrnice EAA](#)

[b\) Postup implementace zákona o přístupnosti](#)

[c\) Vzdělávání v rámci governance accessibility](#)

[5. Příprava souhrnného dokumentu ke stavu naplňování principů GA](#)

[6. Příprava nového národního plánu](#)

[7. Různé](#)

[Další schůze](#)

[Nové úkoly](#)

Jednání řídil Michal Rada.

1. Schválení programu

Program schůze byl schválen. Na žádost MPSV byl po kontrole úkolů předřazen bod k průkazům OZP. Nově se jako pravidelný bod zařazuje externí podněty.

2. Kontrola plnění úkolů

Úkol č. 26: Zařadit jako pravidelný bod informaci o aktuálním stavu projednávání EAA

Splněno; Termín: průběžně; Zodpovědný: předseda a tajemnice odborné skupiny

Tento bod byl vyřazen, neboť směrnice již byla schválena. Nově je zařazen bod Postup implementace směrnice EAA.

Úkol č. 33: Informovat o stavu projednávání Strategie Rady Evropy pro osoby se zdravotním postižením na roky 2017–2023

Průběžně; Termín: průběžně; Zodpovědný: Štefan Čulík

Úkol č. 47: Připravit první podklad k hodnocení naplňování 10 zásad governance accessibility a rozeslat ho k doplnění a námětům

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: Michal Rada

Na úkolu se pracuje.

Úkol č. 65: Poslat členům k připomínkám materiál k řešení požadavků osob se zdravotním postižením v projektu Byrokratické mapy

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: Šárka Kochmanová, Michal Rada

Ještě se nepodařilo vysoutěžit realizátora projektu, termín se prodlužuje do 31.12.2019.

Úkol č. 75: Zajistit publikaci Příručky pro osoby se zdravotním postižením v přístupné podobě a zvýšit osvětu

Úkol trvá; Termín: 08.10.2019; Zodpovědný: Michal Rada

Úkol č. 78: Zajistit lepší koordinaci governance accessibility na Ministerstvu vnitra

Probíhá; Termín: průběžně; Zodpovědný: Michal Rada, MV

Úkol č. 79: Zajistit vydání aktualizované Příručky pro osoby se zdravotním postižením pro rok 2018

Úkol trvá; Termín: 08.10.2019; Zodpovědný: MPSV, Michal Rada

Úkol trvá. Tiskové oddělení MPSV v lednu 2019 shánělo podklady. MPSV zjistí na tiskovém oddělení aktuální stav a do 14 dnů a pošle informaci mailem.

Úkol č. 80: Rozmyslet odbornou přípravu veřejné správy v souvislosti s novým zákonem o přístupnosti

Probíhá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: Michal Rada, MV, SONS

Úkol č. 89: Rozmyslet lepší a správnou publikaci informací o slevách pro osoby se zdravotním postižením na webu MK nejlépe jako opendata

Plněno; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: MK

S MK komunikuje o této věci Odbor hlavního architekta eGovernmentu MV.

Úkol č. 105: Organizace osob se zdravotním postižením se vyjádří k otázkám osob se zdravotním postižením v rámci projektu Ministerstva vnitra Byrokratické mapy veřejné správy

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: NRZP, ASNEP, SONS, MV

Ještě se nepodařilo vysoutěžit realizátora projektu, termín se prodlužuje do 31.12.2019.

Úkol č. 108: Organizace osob se zdravotním postižením pošlou MD náměty k novelizaci Nařízení vlády č. 63/2011 Sb.

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: NRZP, ASNEP, SONS, MD

NRZP spolupracuje v této věci s MD na úrovni jiných pracovních skupin. Na OSGA budou předloženy až konkrétní závěry. Termín se prodlužuje.

Úkol č. 110: MD se sejde s NRZP, ANSEP a SONS nad zaslanými podněty k Nařízení vlády č. 63/2011 Sb.

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: MD

NRZP spolupracuje v této věci s MD na úrovni jiných pracovních skupin. Na OSGA budou předloženy až konkrétní závěry. Termín se prodlužuje.

Úkol č. 111: MD informuje o zaslaných námětech od organizací osob se zdravotním postižením k Nařízení vlády č. 63/2011 Sb.

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: MD

NRZP spolupracuje v této věci s MD na úrovni jiných pracovních skupin. Na OSGA budou předloženy až konkrétní závěry. Termín se prodlužuje.

Úkol č. 118: M. Rada s ČAS znovu projedná otázku překladu normy Accessibility terms

Splněno; Termín: 26.11.2019; Zodpovědný: M. Rada

Úkol č. 119: MMR zveřejní na svých webových stránkách stanovisko k hmatovým štítkům

Splněno; Termín: 15.05.2019; Zodpovědný: MMR

Úkol č. 120: Ministerstva a NRZP zváží další postup a přístup k problematice elektrických vozíků vs. skútrů

Úkol trvá; Termín: 26.11.2019; Zodpovědný: MD, NRZP, MPSV, MPO

Úkol trvá. Termín se prodlužuje. NRZP je v jednání s MD.

Úkol č. 121: MPO pošle do OSGA odkaz na platnou verzi směrnice EAA, jakmile bude vyhlášena ve věstníku

Splněno; Termín: 25.6.2019; Zodpovědný: MPO

Úkol č. 122: MV zajistí zveřejnění dokumentů k přístupnosti na webu mvcr.cz také v přístupném formátu

Úkol trvá; Termín: 25.6.2019; Zodpovědný: MV

Nesplněno, P. Svoboda se z jednání omluvil.

Úkol č. 123: Do souhrnného materiálu do kapitoly Co dál dát zmínku další oblasti, kterým jsme se nevěnovali

Splněno; Termín: květen 2019; Zodpovědný: M. Rada, N. Fryčová

Úkol č. 124: Do souhrnného materiálu dát rozšíření přístupnosti informací

Splněno; Termín: květen 2019; Zodpovědný: M. Rada, N. Fryčová

Úkol č. 125: ASNEP pošle připomínky lidí se sluchovým postižením k souhrnnému materiálu

Splněno; Termín: 15.5.2019; Zodpovědný: ASNEP

Splněno, N. Fryčová se sešla s P. Spilkovou a návrhy byly do dokumentu zapracovány.

Úkol č. 126: Organizace osob se zdravotním postižením zašlou na MPO podněty k univerzální službě a telekomunikacím

Úkol trvá; Termín: 26.11.2019; Zodpovědný: NRZP, ASNEP, SONS

Úkol trvá. Termín se prodlužuje. Bylo upřesněno zadání.

Úkol č. 127: MPO se sejde s ASNEP ohledně specifikací ke sluchově postižením k univerzální službě a zákonu o elektronických komunikacích

Úkol trvá; Termín: 26.11.2019; Zodpovědný: ASNEP, MPO

Úkol trvá. Termín se prodlužuje. Bylo upřesněno zadání.

Úkol č. 128: MPSV pošle k případným připomínkám zprávu o stavu plnění úkolů z Akčního plánu Strategie digitální gramotnosti ČR za rok 2018

Zrušeno; Termín: 20.6.2019; Zodpovědný: MPSV

Úkol nebyl splněn, vzhledem k tomu, že byl již materiál projednán na vládě, úkol je zrušen.

Úkol č. 129: MPSV dodá seznam evropských projektů týkajících se osob se zdravotním postižením

Splněno; Termín: 25.6.2019; Zodpovědný: MPSV

Úkol č. 130: MPO dodá seznam evropských projektů týkajících se osob se zdravotním postižením

Splněno; Termín: 25.6.2019; Zodpovědný: MPO

3. Aktuální informace z oblasti GA

Předseda informoval ústně o aktivitách v oblasti GA.

Mimo jiné informoval o nové verzi znalostního portálu www.pristupnostvs.cz a www.pristupnost-informaci.cz.

4. Pravidelné informace

a) Postup implementace směrnice EAA

MPO informovalo, že probíhá gesční spor o implementaci směrnice EAA, kde se dohaduje gesce mezi MPO, MPSV a ÚV. MPO podá informaci na příští schůzi odborné skupiny.

Tvoří se srovnávací tabulka k srovnání věcí ze směrnice a ze stávající legislativy ČR.

Štefan Čulík (MPSV): MPSV nechce gesce za implementaci EAA, protože se nejedná o oblast sociální politiky.

Michal Rada: Informoval, že se v rámci nového Národního plánu podpory rovných příležitostí pro osoby se zdravotním postižením (dále jen „NP“) připravují i související úkoly, jako jsou ukázkové příklady mimosmyslového vnímání a ovládání.

b) Postup implementace zákona o přístupnosti

Zástupce MV nebyl přítomen, tedy opět musel mimo svoji kompetenci informovat předseda. První část povinností stanovených zákonem č. 99/2019 Sb. vstoupila v platnost včera, tedy k 23.09.2019. Vnímáme rostoucí zájem o přístupnost, a to ze dvou skupin:

A) Stávající povinné subjekty podle zákona o ISVS: Pro ty se technicky nic nemění.

B) Nové povinné subjekty: Pro které je přístupnost zcela novým okruhem povinností.

Kromě oficiálního metodického pokynu MV se dopracovala nová verze portálu. www.pristupnost-informaci.cz, kde jsou první praktické metodiky a nástroje týkající se WMAA.

Co se týče metodiky MV, jsou zde požadavky na praktičtější a stručnější metodiky, viz podněty.

c) Vzdělávání v rámci governance accessibility

Předseda pracovní skupiny Schlanger nebyl přítomen.

Předseda odborné skupiny informoval o pracích na dokumentu ke vzdělávání, náhled mají členové k dispozici. Aktuálně se tato problematika řeší na MV, a to v oblastech vzdělávání úředníků státní správy a vzdělávání úředníků samosprávy.

Nový NP bude obsahovat i úkoly týkající se vzdělávání obou částí veřejné správy.

5. Příprava souhrnného dokumentu ke stavu naplňování principů GA

Michal Rada a Nicole Fryčová informovali o stavu prací na souhrnné zprávě:

- 1) Dokument sestává ze dvou částí, a to ze souhrnného výtahu pro informaci a z úplné zprávy s podrobnostmi.
- 2) Měly se sebrat podněty od zástupců NRZP: To se zajistí Dáša Lanzová.
- 3) Měly se sebrat podněty od lidí se sluchovým postižením: To se stalo, na základě setkání N. Fryčové s ASNEP se podněty zapracovaly.

6. Příprava nového národního plánu

Sekretariát informoval o stavu prací na novém NP.

Jako jeden z analytických a podkladových materiálů bude vzata také Souhrnná zpráva o stavu přístupnosti, která se nyní vypracovává. NP bude rozdělen do několika kategorií, problematika přístupnosti služeb veřejné správy bude řešena sice v samostatné kapitole s dílčími cíli, avšak úkoly budou rozprostřeny i do souvisejících kapitol, jako jsou oblasti vzdělávání, zaměstnávání, doprava a podobně.

Úkoly se nyní projednávají s jednotlivými gestory.

7. Různé

1. KVOP informovala o tom, že dne 01.11.2019 se koná konference k výročí Úmluvy o právech osob se zdravotním postižením s názvem “Deset let s Úmluvou o právech osob se zdravotním postižením”, na kterou tímto zve.
2. KVOP u příležitosti Mezinárodního dne znakových jazyků zpracovala a zveřejnila překlad úmluvy o právech OZP do znakového jazyka. Tento překlad je zveřejněn na webu KVOP.
3. Parlamentem Poslanecké sněmovny ČR prošla novela zákona o drahách, která zavádí jednotný tarif u více dopravců. Tento zákon umožní si zakoupit u jednoho dopravce tarifní jízdenky pro více dopravců a MD připravuje jednotný portál pro vyhledávání tarifních spojení i tarifních jízdenek. MD si uvědomuje i povinnost přístupnosti u tohoto portálu. Řeší se to na úrovni VVOZP; ohledně problémů, existuje na MD pracovní skupina k této problematice.
4. Byla schválena novela zavádějící elektronické dálniční známky. To se dotkne i oznamování osvobození pro osoby se zdravotním postižením, v následujících letech se ale v této oblasti nic nemění.
5. Řeší se problematika přístupnosti informací u drážních dopravců pro lidi se sluchovým postižením, na jednání odborné skupiny bude toto téma, až se bude probírat doprava.

Další schůze

Další jednání se uskuteční 26.11.2019 od 9:00 na Úřadu vlády ČR.

Nové úkoly

Úkol č. 131: Sejit se k problematice elektrických vozítek a vozíků a zkusit se dohodnout na dalším postupu a osvětě

Nový úkol; Termín: 26.11.2019; Zodpovědný: MD, MPSV, NRZP

Úkol č. 132: Znovu poslat členům odkaz na souhrnný materiál

Nový úkol; Termín: 8.10.2019; Zodpovědný: N. Fryčová

Úkol č. 133: NRZP pošle připomínky zástupců NRZP k souhrnné zprávě

Nový úkol; Termín: 26.11.2019; Zodpovědný: NRZP

Úkol č. 134: Pozvat zástupce z ČAS na další jednání OSGA k problematice překladu normy Accessibility terms

Nový úkol; Termín: 30.09.2019; Zodpovědný: M. Rada



Úkol č. 135: N. Fryčová se spojí s MZe a MŽP ohledně informací uváděných na výrobcích/potravinách

Nový úkol; Termín: 26.11.2019; Zodpovědný: N. Fryčová

Úkol č. 136: MK pošle odstavec textu z doporučení pro žadatele při pořádání veřejných kulturních akcí

Nový úkol; Termín: 30.09.2019; Zodpovědný: MK

Týká se mobilních toalet a zajištění optimálních hygienických podmínek. Náklady s tím spojené jsou uznatelnými náklady a mohou být hrazeny z dotací.

Úkol č. 137: KVOP pošle odkaz na překlad Úmluvy o právech osob se zdravotním postižením do českého znakového jazyka

Nový úkol; Termín: 25.09.2019; Zodpovědný: KVOP

v Praze dne 20.11.2019

Zapsala: Dagmar Radová

Schválil: Michal Rada
předseda Odborné skupiny